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200 millió euró büntetést és késedelem esetén 

további napi egymillió eurót kell fizetnie 

Magyarországnak az Európai Unió Bírósága 

2024. június 13-i ítélete értelmében. Az 

indoklás szerint hazánk nem teljesítette a 

Bíróság 2020 decemberében hozott 

ítéletében foglaltakat a nemzetközi védelem 

megadására és a jogellenesen tartózkodó 

harmadik országbeli állampolgárok 

visszatérésére vonatkozó eljárásokban.  

Magyarország álláspontja szerint, melyet az eljárás 

során végig hangoztatott, a 2020-as ítélet 

központi elemei már nem relevánsak, mivel a 

röszkei és a tompai tranzitzónákat 2020. május 

20. óta nem használják. Ezenkívül a 

nyugat-balkáni útvonalon a migrációs helyzet 

fokozódása és az Ukrajnából érkező, menekültek 

jelentős száma miatt a korábbi állítások is 

idejemúltak. A Bíróság ítélete ugyan elismeri, 

hogy a tranzitzónákat Magyarország már bezárta, 

de álláspontjuk szerint a migránsok nemzetközi 

védelemhez való hozzáférése továbbra is 

korlátozott Magyarországon, kérelmük elutasítása 

esetén pedig nem részesülnek kielégítő 

jogorvoslatban és nem maradhatnak az ország 

területén. Az ítélet szerint Magyarország ezáltal 

kivonja magát a nemzetközi védelemmel 

kapcsolatos közös uniós politika egészének, 

valamint a jogellenesen tartózkodó harmadik 

országbeli állampolgárok kitoloncolására 

vonatkozó szabályoknak az alkalmazása alól. A 

bíróság szerint e magatartás nagyban veszélyezteti 

az uniós jog egységességét és súlyosan sérti mind 

a menedékjogot kérelmező személyek jogait, 

mind pedig a közérdeket. Az ítélet indokolása 

szerint a magyar kötelezettségszegés az uniós jog 

precedens nélküli, rendkívül súlyos 

megsértésének minősül, ezért szabták ki a drákói 

szigorú, rekord nagyságú bírságot.  

Az indoklás ugyanakkor nem tér ki a rendkívül 

erős jelzők alkalmazásának szükségességére, sem 

pedig arra, hogy az Európai Bizottság kérésével 

szemben miért nagyságrendekkel, mintegy 

hetvenszeres arányban nagyobb bírságot szabott 

ki a Bíróság Magyarországra. A Bizottság ugyanis 

eredetileg 7 millió eurós átalánybírságot és napi 6 

millió forintos büntetést kért. 

Az Európai Unió Bírósága által kiszabott bírság 

teljesítése a következőképpen történhet. Egyrészt 

az elmarasztalt tagállamot a Bizottság értesíti a 

bírság összegéről és a fizetési határidőről. Az 

összeget az EU központi költségvetésébe kell 

befizetni. A másik lehetőség az összeg levonása 

az uniós juttatásokból: amennyiben a tagállam 

nem fizeti ki a bírságot a meghatározott határidőn 

belül, a Bizottság jogosult a tagállamnak járó 

uniós támogatásokból, például strukturális 

alapokból és egyéb pénzügyi juttatásokból 

levonni az összeget.  

A Miniszterelnökséget vezető minisztere, Gulyás 

Gergely felháborítónak nevezte a luxembourgi 

bíróság verdiktjét. Kifejtette, hogy az ítélet 

ellentmond az uniós jognak, valamint 

Magyarország alaptörvényével is 

összeegyeztethetetlen. A magyar jogrend egyik 

kifogásolt eleméhez képest − miszerint a 

menedékkérelem benyújtására irányuló 

szándéknyilatkozatot Magyarország 

külképviseleteinél lehet benyújtani − más uniós 

tagállamok még szigorúbb rendelkezéseket 

vezettek be. Május 21-től Finnország a kiskorúak 

és fogyatékkal élők kivételével egyáltalán nem 

enged be az országba menedékkérőket, míg 

Lengyelország a belorusz határ 200 méteres sávját 

zárt le a menedékkérők és migránsok előtt. 
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